



省政协委员周大卫:出台更为严格的监管措施,让安置房成为"安心房"

# 在建及将交付安置房应全面"体检"

□记者 杨作品

本报讯 省政协委员周大卫今年两会提交了 《关于对海南在建及将交付的安置房进行全面 '体检"的建议》的提案。

提案称,近年来,出于城市建设需要,海口、三 亚等市县建设了多个安置房项目,但由于缺乏有 效监管手段及补救措施,部分安置房出现了楼板 "穿洞"、墙面出现裂缝或脱落、天花板及窗台渗水 等问题。

有业内人士指出,安置房质量为何屡被投诉 和媒体关注,原因就是在建设过程中缺乏有效 监督,且对涉事的建设方、施工方、监理方处罚 较轻

周大卫在提案中指出,调研发现,近年来,海 口金玉广场、水岸阳光小区、府兴公寓、博义盐灶 片区棚户区(城中村)改造项目,东方库区移民危 房改造等安置房项目等均被媒体曝光存在不同 程度的楼板裂缝、墙面渗水、入户门不合格等质 量问题。

周大卫建议,海南省相关部门在对安置房项 目建设中出现的问题进行调研的基础上,出台更 为严格的监管措施,严查在建设过程中偷工减 料、弄虚作假的建设单位、施工单位、监理单位和 检测单位,让安置房真正成为群众的"安心房"

、建议在对在建或即将交付的安置房项目 进行全面"体检",针对存在的质量隐患问题,责令 相关单位进行整改。

二、建议在安置房项目建设中引入村(居)民 代表监督机制,在专业人员协助下对安置房建设 过程进行监督,因为村(居)民是安置房最终使用 者,其质量关系到自身生命财产安全,因而也会更 加尽职尽责。

三、建议对发生重大质量问题的安置房项目 建设单位、施工单位、监理单位和检测单位实施"黑 名单"制度,对设施单位及其"法人"、股东实施严厉 处罚,在一定时间内禁止在海南省内承接工程及

本报讯 今年两会,省政协委员带来哪些提案? 关注哪些热 点话题?昨日,部分省政协委员接受记者采访,谈了各自提案关 注的热点话题。 记者 林道亨

#### 省政协委员李玮:

## 探索"医养康养+旅游"新模式

省政协委员李玮告诉记者,今年他的提案 关注推进海南省医养康养旅游产业发展。

他表示, 当前海南面临的突出问题主要集 中在医养康养服务供需不平衡、医养康养旅游服 务和产品开发碎片化、产业链协同发展程度不深 等方面。建议从完善产业体系、推动服务升级、 探索"医养康养+旅游"新模式三个方面,推进海 南省医养康养旅游产业发展。

一是完善产业体系。以博鳌乐城国际医 疗旅游先行区为产业核心,推动琼海乐城先 行区集群、三亚海棠湾健康服务集群、三亚中 医药医疗产业集群、保亭七仙岭温泉旅游集 群等产业集群联动发展,促进全省产业集群 形成优势互补、高质量发展的医养康养旅游

二是推动服务升级。以乐城先行区一批 具有国内先进水平的医院、三亚市中医院、海 南省中医院等优质医疗机构为纽带,辐射全 省,带动更多医疗机构开发特色医疗、医疗养 生、美容整形、高端体检、健康管理、疗养康复 等医养康养业态、服务和产品,打好"区域联 动"牌。

三是探索"医养康养+旅游"新模式。吸取 淄博和哈尔滨的成功经验,在政府主导的宏观 调控下,动员政企民形成全民服务的生动局面, 坚持真诚和诚信的服务原则,完善"医养康养+ 旅游"服务模式,注重消费者体验,将海滨、气 候, 温泉, 森林, 黎药, 南药, 医疗等优势资源最 大化,推动医养康养旅游资源优势不断转化为 产业优势和发展胜势。

### 会议特别邀请人士张茜: 与澳门联动,推出海南特色项目

在两会现场,省政协八届二次会议特别 邀请人士张茜告诉记者:"海南的文化故事特 别多,今年我带来的提案主要关注教育和文 旅。"

多方面联动。澳门是一个旅游城市,海南应 在加强职业培训方面与澳门展开合作,把国 际游客引进海南,一起打造高品质、多元化项 目,推出更多具有海南特色的项目,展现给国 际游客。

#### 注册类似机构。 张茜表示,海南自贸港建设和澳门可以

传达学习中国文联十一届四次全委会、省委全会和全省宣传部长会议精神,研究贯彻落实意见

海南省文联召开党组理论学习中心组(扩大)学习会

□记者 苏钟

本报讯 1月21日上午,省文联召开党组理论 学习中心组(扩大)学习会,传达学习省委全会精 神及省委书记冯飞相关讲话精神,专题学习中国 文联、省委宣传部有关会议精神及党风廉政工作 指示,研究贯彻落实措施。省文联作协党组书记、 省文联主席夏斐主持会议并讲话。邀请省纪委监 委驻省委宣传部纪检监察组李雪芳列席会议并对 《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)的 修订内容讲行解读。

省文联专职副主席王艳梅,省文联作协党组 成员、省文联专职副主席彭太华,省文联作协党组 成员、省作协主席梅国云,省文联作协党组成员朱 美莲,省文联作协党组成员、省文联副主席王雄 (挂取)出席会议并作交流发言。

会议指出,习近平文化思想是习近平新时代 中国特色社会主义思想的"文化篇",要把中国文 联十一届四次全委会会议明确的6个方面重点 任务和工作总体要求,落实到文联工作的各方面 全过程。一要深化思想政治引领,用习近平文化 思想武装头脑。举办专题研修班,重点学习研讨 习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指 示和全国宣传思想文化工作会议精神、学习贯彻 习近平文化思想座谈会精神等,分层次、多形式抓 好文联主席团成员,全委会委员,"文艺两新"人 才、中青年和创作一线人才等学习培训。二要广 泛开展重大主题文艺活动。围绕庆祝中华人民共

和国成立75周年、文艺工作座谈会十周年等重大 时间节点,聚焦海南地域特色文化,组织实施主题 创作和主题活动。三要坚守人民立场,创作推出 更多精品力作增强建设自贸港的精神力量。

会议强调,要深入学习贯彻落实省委八届四次 全会精神,切实把思想和行动统一到全会部署要求 上来,巩固拓展主题教育成果,持续提升三种能力、 锻造九种作风,加强文艺队伍和干部队伍建设。要 充分发挥文联的组织优势和专业优势,切实把"做 人的工作"和"推动文艺创作"深度贯通起来,团结 引领广大文艺工作者落实好海南省"十四五"文化 强省规划和文艺繁荣发展规划,在肩负国际文化交 流使命中展现作为,办好"海丝合唱节"和"国标舞 大赛",向世界展现可信可爱可敬的自贸港形象;在 利用海南地域特色文化资源上取得实效,深入挖掘 红色文化、海洋文化、生态文化、黎苗文化、华侨文 化和东坡历史文化,利用独特的琼剧、儋州调声、临 高哩哩美等文艺样式,努力推出更多具有辨识度、 美誉度的"海派作品";持续奋力打造好海洋风、海 丝合唱节、海南画派、天涯诗会、北纬18°影像展、 自留港文艺轻骑兵,舞动自留港,旅琼文艺家大讲 坛、雨林时光等9张靓丽文艺名片,大力提升中国 特色自由贸易港的文化软实力和世界影响力。

会议强调,要准确把握海南宣传思想文化工 作的时代要求和形势任务,自觉担负起新时代新 的文化使命,落实好全省宣传部长会议精神及省 秀常秀, 宣传部部长王斌的具体工作要求。要领 牢意识形态风险防线,加强意识形态特别是网络

意识形态阵地建设和管理,发挥好海南文艺网、微 信公众号、微博等网络意识形态阵地作用。落实 对评奖办节、展览展演、论坛讲座、报刊书籍出版、 网络舆情等主办主管责任。要广泛践行社会主义 核心价值观,扎实开展"自贸港文艺轻骑兵"志愿 服务活动,助力精神文明建设。要坚持党的文化 领导权,努力建设一支政治过硬、德才兼备、好学 能文、清正廉洁的干部队伍,不断推动海南文艺事 业高质量发展。

会议要求,要认直学习中央纪委三次全会和 省直宣传系统党风廉政建设工作会议精神。一要 深刻领会《条例》的意义和内涵,把学习贯彻《条 例》与学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、 加强纪律建设的重要论述结合起来,与学习党的 十八大以来管党治党理论、实践和制度创新成果 结合起来,与学习党章党规和宪法结合起来,切实 增强学习贯彻的自觉性和坚定性。二要牢牢把握 文联政治机关属性,以旗帜鲜明讲政治的高度自 觉,学习好、宣传好、贯彻好《条例》。特别是领导 干部要带头学习,严格执行领导干部个人有关事 项报告和请销假报备制度,时刻紧绷纪律规矩这 根弦。三要把纪律和监督挺在前面,深化运用监 督执纪"四种形态",严肃认真做好日常监督工作, 抓早抓小、防微杆渐。

省文联机关全体干部参加学习会。

此外,会议还研究了召开海南省文联七届一 次全委会及海南文艺界学习贯彻落实习近平文化 思想研修班等事项。



海南特区报官微



海南特区报微博



海南特区报抖音号

新闻热线:

66700110 66742110

天天开彩

详见7版

排列三 排列五

1 2 4

1 2 4 0 6

大乐诱

24010期

24022期

02 08 10 15 27

02 08

七乐彩

24010期

02 03 08 16

24 25 26 13

福彩3D

24022期

285

海口

小雨转阴 10℃-14℃ 东北风4-5级

<del>-</del> 亚

多云转阳 16℃-21℃ 东北风3-4级

本 报 地 址 : 海 口 市 龙 昆 南 路 89 号 汇 隆 广 场 四 、五 层 广 发行热线:(0898)66707100 7 编辑部:(0898)66538859 (0898)665<u>34230</u> 记者部:(0898)66538862